

# BVB newsletter

Ediția nr. 02 • 01.04.2011

www.bvb.ro • e-mail: bvb@bvb.ro • tel.: +4021 30 79 500 • fax: +4021 30 79 519



BURSA  
DE VALORI  
BUCUREȘTI

## DEBUTURI

### Acțiuni

Din data de 2 martie 2011 a început tranzacționarea acțiunilor emise de SC CONCEFA SA Sibiu pe piața reglementată administrată de BVB, Sectorul Titluri de Capital, Categoria 1 Acțiuni.

#### Detalii emitent:

- Denumire: SC CONCEFA SA Sibiu
- Adresa: Henri Coandă, nr. 59, 550234 Sibiu
- Telefon: 0269 218 253
- Fax: 0269 237 475

#### Principalele caracteristici ale acțiunilor emise de SC CONCEFA SA Sibiu sunt:

- Număr acțiuni: 568.499.291
- Valoare nominală: 0,1 lei
- Cod ISIN: ROCOFIACNOR7
- Simbol: COFI

### Obligațiuni municipale

#### Prima ofertă publică de obligațiuni din 2011

În data de 9 martie 2011, a început derularea ofertei publice primare de vânzare de obligațiuni emise de Consiliul Județean Timiș, în valoare de 100.000.000 lei.

### Alte instrumente financiare

Trei noi emisiuni individuale de certificate emise de către Erste Group Bank AG au fost admise la tranzacționare în cadrul Sectorului Produse Structurate, Categoria Certificate, prima zi de tranzacționare fiind 8 martie 2011.

Noile produse structurate sunt de tip certificate: turbo short și turbo long cu activ suport pe aur (GOLD), cu simbolurile EBGLDTS3 și EBGLDTL2, respectiv turbo short cu activ suport contractul futures pe petrol (WTI LIGHT SWEET), cu simbolul EBWTITS3. Informații privind termenii și condițiile aplicabile noilor produse, precum și parametrii instrumentului sunt disponibili pe website-ul BVB pentru fiecare simbol în parte.

Pe piața Produselor Structurate sunt disponibile la tranzacționare 13 certificate emise de Erste Group Bank AG, la care se vor adăuga cele 3 noi certificate de tip turbo menționate anterior. Produsele structurate emise de Erste Group Bank AG beneficiază de serviciile furnizorului de lichiditate Banca Comercială Română.

Lansată în 8 iulie 2010, piața Produselor Structurate BVB a înregistrat un trend pozitiv. Valoarea medie zilnică a tranzacțiilor în 2011 este de 193.000 euro, cu 123% peste nivelul anului 2010, în timp ce volumul total al pieței a depășit deja nivelul înregistrat în 2010.

## ȘTIRI

### Hotărâri ale Consiliului Bursei

În data de 4 martie 2011 a avut loc ședința Consiliului Bursei, care a hotărât următoarele:

- Aprobarea specificațiilor și admiterii la tranzacționare a contractului GOLD Futures;
- Aprobarea actualizării unor prevederi ale Codului BVB – operator de piață, Titlul I referitoare la tranzacționarea valorii de răscumpărare a produselor structurate de tip turbo;

Toate aceste modificări la Codul BVB aprobate de Consiliul Bursei precum și listarea contractului GOLD Futures vor intra în vigoare ulterior aprobării lor de către CNVM, respectiv după emiterea certificatului de înregistrare a instrumentului financiar derivat de către CNVM.

În cursul zilei de 25 martie 2011, Consiliul Bursei de Valori București a luat notă de demisia domnului Daniel Țepeș din funcția de membru al Consiliului BVB. Întrunit în ședință, Consiliul de Administrație a constatat vacanța postului prin demisia domnului Daniel Țepeș și a hotărât numirea în calitate de administrator provizoriu al Consiliului Bursei, al domnului Greg Konieczny, Vicepreședinte executiv, Franklin Templeton Investments.

Tot în cadrul ședinței Consiliului Bursei din data de 25 martie 2011, s-au hotărât următoarele:

- Convocarea Adunării Generale Extraordinare și a Adunării Generale Ordinare în data de 29/30 aprilie 2011;
- Aprobarea „Raportului Anual al administratorilor” pentru exercițiul financiar 2010, „Situațiilor financiare individuale ale Societății” încheiate la 31 decembrie 2010, pe baza „Raportului auditorului financiar”, „Propunerii de repartizare a profitului Societății” realizat în anul 2010, „Proiectului Bugetului de Venituri și Cheltuieli al Societății” pentru anul 2011 și a „Proiectului Planului de afaceri al Societății pentru anul 2011”.

# BVB newsletter

Ediția nr. 02 • 01.04.2011

www.bvb.ro • e-mail: bvb@bvb.ro • tel.: +4021 30 79 500 • fax: +4021 30 79 519



BURSA  
DE VALORI  
BUCUREȘTI

## Programe de marketing dezvoltate de BVB

Bursa de Valori București a inițiat un road-show în străinătate, pentru a promova piața de capital din România în rândul investitorilor străini și două road-show-uri interne pentru atragerea de emitenți de acțiuni și obligațiuni de pe piața din România.

Calendarul\* evenimentelor din 2011 este următorul:

<b>Februarie</b>	<b>15 februarie, București</b> "Bursa de Valori București – alternativa de finanțare pentru companiile românești" <b>17 februarie, București</b> "Finanțarea prin emisiunea de obligațiuni"
<b>Martie</b>	<b>10 martie, Brașov</b> "Bursa de Valori București – alternativa de finanțare pentru companiile românești" <b>15 martie, Iași</b> "Finanțarea prin emisiunea de obligațiuni" <b>17 martie, Constanța</b> "Finanțarea prin emisiunea de obligațiuni"
<b>Aprilie</b>	<b>5 - 7 aprilie, Londra</b> "Romanian Investors Day" <b>12 aprilie, Cluj-Napoca</b> "Finanțarea prin emisiunea de obligațiuni" <b>14 aprilie, Timișoara</b> "Finanțarea prin emisiunea de obligațiuni"
<b>Mai</b>	<b>3 mai, Cluj-Napoca</b> "Bursa de Valori București – alternativa de finanțare pentru companiile românești" <b>17 mai, Timișoara</b> "Bursa de Valori București – alternativa de finanțare pentru companiile românești"
<b>Iunie</b>	<b>9 iunie, Iași</b> "Bursa de Valori București – alternativa de finanțare pentru companiile românești" <b>23 iunie, Constanța</b> "Bursa de Valori București – alternativa de finanțare pentru companiile românești"
<b>Septembrie</b>	<b>22 septembrie, Craiova,</b> "Bursa de Valori București – alternativa de finanțare pentru companiile românești"
<b>Octombrie</b>	<b>18 octombrie, Bacău</b> "Bursa de Valori București – alternativa de finanțare pentru companiile românești"

### Noiembrie

#### 10 noiembrie, Baia Mare

"Bursa de Valori București – alternativa de finanțare pentru companiile românești"

\*pot apărea modificări ulterioare datorate cerințelor partenerilor și rezervărilor.

## ROMÂNIA – VIZIUNE MACROECONOMICĂ

- Conform unui studiu Eurostat, România a înregistrat în februarie cea mai semnificativă creștere anualizată a prețurilor de consum din UE, de 7,6%, comparativ cu inflația medie la nivel european, care a fost de 2,8%.
- Percepția analiștilor financiari în ceea ce privește evoluția economică a României pentru următoarele 6 luni s-a îmbunătățit în luna februarie, când România s-a situat pe locul al patrulea în Europa Centrală și de Est, conform unui studiu realizat de Zentrum für Europäische Wirtschaftsforschung (ZEW) și de grupul austriac Erste. Indicii ZEW pentru perspectivele analiștilor în ceea ce privește economia românească au crescut cu 3,6 puncte, până la 33,4 puncte. Pentru Europa Centrală și de Est, indicii au câștigat 8,3 procente, ajungând la 24,5 puncte. România a fost depășită de Croația, Republica Cehă și Polonia. După România se situează Austria cu 29 de puncte, Ungaria cu 32,5 puncte, Slovacia cu 31,6 puncte și Turcia cu 24,5 puncte.
- Banca Națională a României (BNR) prognozează o creștere economică de 1,5% în 2011 și de 4-5 % în anul 2012, a declarat în data de 9 martie guvernatorul Băncii Naționale a României (BNR), Mugur Isărescu, la forumul economic „Consiliul de Cooperare al Golfului – Oportunități de afaceri în Europa Centrală și de Sud-Est”, organizat la București de Forum Invest.
- Produsul Intern Brut al României a scăzut cu 1,3% în 2010 față de anul precedent (în termeni reali), iar cel pe trimestrul patru din 2010 cu 0,6 procente față de perioada corespunzătoare din 2009, conform unui comunicat transmis la începutul lunii martie de Institutul Național de Statistică (INS).

## EVENIMENTE TRECUTE

- În luna martie au avut loc cel de-al 47-lea și cel de-al 48-lea eveniment din cadrul programului „Ziua porților deschise la BVB”. La sediul Bursei de Valori București au venit elevii ai Colegiului Național „Cantemir Vodă” și ai Colegiului Național „Victor Babeș” din București. Aceștia au luat parte la prezentări despre mecanismele bursiere, despre tipuri și oportunități de investiții la BVB.
- Deschiderea oficială a ședinței de tranzacționare din data de 2 martie 2011 a fost prilejuită de începerea tranzacționării acțiunilor emise de CONCEFA Sibiu pe piața reglementată administrată de Bursa de Valori București.
- În data de 10 martie 2011, s-a desfășurat la Brașov cea de a doua conferință din cadrul road-show-ului „Bursa de Valori București – alternativa pentru finanțarea companiilor românești”. Organizatorii, Bursa de Valori București în colaborare cu Agenția pentru Implementarea Proiectelor și Programelor pentru IMM-uri (AIPPIIMM) și DoingBusiness.ro, au invitat să participe manageri din Brașov și din județele învecinate, pentru a afla mai multe informații despre modalitățile de finanțare și refinanțare a proiectelor, utilizând mecanismele pieței de capital.
- În 15 și 17 martie 2011, s-au desfășurat la Iași, respectiv la Constanța, cea de a doua și cea de a treia conferință din cadrul road-show-ului „Finanțarea prin emisiunea de obligațiuni”, organizate de BVB în colaborare cu KPMG, BCR și Moody's, cu sprijinul Asociației Municipiilor din România, VMB Partners și CFA România. Au fost invitați să participe manageri de companii, reprezentanți ai administrației publice locale, din Iași, Constanța și din județele învecinate, pentru a afla mai multe informații despre finanțarea și refinanțarea proiectelor prin emisiunea de obligațiuni.
- În data de 29 martie, s-a desfășurat „Cafeneaua de afaceri”, o masă rotundă care a oferit o privire de ansamblu asupra economiei românești și a oportunităților de finanțare prin piața de capital. Au luat parte principalii actori ai pieței de capital din România, precum și managerii unor companii care nu sunt încă listate la bursă. Evenimentul a fost organizat de Oxygen în parteneriat cu Bursa de Valori București și cu Depozitarul Central.
- În 30 martie, Wall Street în parteneriat cu BVB, a organizat cea de-a doua ediție a conferinței „Maturizarea pieței de capital”.
- În 31 martie a avut loc dezbateră „Rasdaq, de la o piață sui generis la o piață financiară a Uniunii Europene”, cu privire la clarificarea statutului pieței

Rasdaq, organizată de BVB în parteneriat cu CNVM, cu sprijinul companiei de avocatură Duțescu & Partners.

- Deschiderea ședinței de tranzacționare din data de 31 martie 2011, a fost oficiată de către Ambasadorul Statelor Unite ale Americii în România, Excelența Sa, Domnul Mark Gitenstein. Evenimentul se înscrie în programul demarat de BVB pentru promovarea pieței de capital sub denumirea „Personalități deschid Bursa”. Deschiderea ședinței de tranzacționare a fost urmată de o conferință de presă.

## EVENIMENTE VIITOARE

- 5 - 7 aprilie, Londra – „Romanian Investors Day” – prima conferință din cadrul road-show-ului organizat de BVB pentru atragerea de investitori străini.
- 12 aprilie, Cluj-Napoca – cea de-a patra conferință din cadrul road-show-ului „Finanțarea prin emisiunea de obligațiuni”.
- 14 aprilie, Timișoara – cea de-a cincea conferință din cadrul road-show-ului „Finanțarea prin emisiunea de obligațiuni”.

## STATISTICI BVB

Capitalizare la 31.03.2011 (mil. EUR)	Valoarea medie zilnică a tranzacțiilor 28.02 - 31.03.2011		Volumul mediu zilnic al tranzacțiilor 31.03.2011	
	Valoare absolută (mil. EUR)	Variație față de 2010 (%)	Valoare absolută (mil. unități)	Variație față de 2010 (%)
28.786	11,96	+109,81	63,67	+20

Indicii BVB	Valoare absolută	Variație (%) față de 31.12.2010
BET	5.928,64	+12,53
BET-XT	556,85	+18,33
BET-FI	26.875,22	+22,27
BET-NG	827,37	+7,18
BET-C	3.524,27	+13,28

## EMITENTUL DE ACȚIUNI AL LUNII interview cu Horațiu Cercel, Director General, Concefa Sibiu



**De ce a făcut Concefa pasul de a se lista pe piața reglementată a Bursei de Valori București?**

**Horațiu Cercel:** Motivația listării pe piața reglementată este dublu articulată: pe de o parte, societatea noastră este interesată să fie deschisă, transparentă, să devină publică, să arate că se pot comunica atât bunele, cât și relele din acest domeniu, iar pe de altă

parte se manifestă interesul pieței de capital pentru a afla aceste lucruri și pentru a se implica activ în aceste demersuri.

**Ce așteptări aveți de la această "promovare" la Categoria I a pieței reglementate?**

**Horațiu Cercel:** Pe piața Rasdaq am fost printre cele mai tranzacționate companii, ceea ce ne face să credem că există interes față de Concefa și față de acest domeniu de activitate. Prin trecerea pe piața reglementată, căutăm să ne finanțăm, pentru a ne dezvolta proiectele. Este un pariu ca investitorii să se implice activ în business-ul nostru. Suntem interesați să beneficiem de creșterea așteptată pentru domeniul infrastructurii, lucru care se poate face cu o finanțare mai bună. Anii următori vor aduce, se așteaptă, lucrări importante pe zona de infrastructură, atât la autostrada Transilvania, cât și în sistemul căilor ferate. Dacă perioada 2006 – 2008 a însemnat o explozie impresionantă în construcții, estimarea mea este că anii următori vor fi cel puțin la fel de explozivi, în special pe zona de infrastructură și mai puțin pe rezidențial.

De asemenea, intenționăm să creștem lichiditatea financiară a companiei prin majorări de capital, și anume prin vânzarea drepturilor de subscripție către cei interesați. Dacă vom constata interes din partea investitorilor, ne vom diminua deținerile până aproape de 50%.

**Care sunt planurile Concefa pentru acest an?**

**Horațiu Cercel:** În funcție de lucrările promovate de către companiile de administrare a infrastructurii feroviare și rutiere, sperăm să fim implicați în cât mai multe proiecte. În acest sens, așteptăm să fim implicați în lucrările de tunele rutiere și feroviare, în calitate de antreprenor sau subantreprenor pentru construirea tronsoanelor de

autostradă Nădlac – Sibiu. Pe segmentul RK, vizăm stațiile CFR. Avem, de asemenea, în vizor și alte proiecte de infrastructură de interes local sau regional, dar și accentuarea prezenței pe piața construcțiilor private, chiar dacă aceasta se află în declin.

**Cum se încadrează guvernanța corporativă în activitatea curentă a companiei?**

**Horațiu Cercel:** Transparența și acuratețea au fost principii care ne-au ghidat și până acum procesul decizional și comunicarea financiară, dorința noastră fiind aceea de a asigura o creștere sustenabilă a companiei, avantajoasă pentru toți stakeholderii. Concomitent cu creșterea profitabilității economice, ne-am propus asumarea într-un mod mult mai vizibil a unei conduite sociale și etice cu un impact mai pronunțat asupra comunității, atât prin implementarea codului de guvernanță corporativă, cât și prin derularea unor programe de responsabilitate socială.

# BVB newsletter

Ediția nr. 02 • 01.04.2011

www.bvb.ro • e-mail: bvb@bvb.ro • tel.: +4021 30 79 500 • fax: +4021 30 79 519



BURSA  
DE VALORI  
BUCUREȘTI

## EMITENTUL DE OBLIGAȚIUNI AL LUNII interview cu Radu Țîrlea, Președinte, CJ Bihor



În numărul trecut al newsletter-ului nostru, puteați citi despre obligațiunile emise de CJ Bihor. Aici regăsiți interviul acordat de președintele Consiliului Județean Bihor.

**Ce proiecte vă finanțați prin această emisiune de obligațiuni?**

**Radu Țîrlea:** Suma încasată din vânzarea obligațiunilor, respectiv 77,98 mil. RON, a fost utilizată pentru rambursarea creditului de tip punte acordat de către BCR pentru finanțarea unor lucrări de reabilitare și modernizare de drumuri județene, precum și reparații capitale ale sediului Muzeului Țării Crișurilor Oradea.

**Cât timp a durat această emisiune de obligațiuni și ce costuri a implicat?**

**Radu Țîrlea:** Pregătirea documentației necesară pentru derularea ofertei publice de vânzare de obligațiuni a fost realizată de emitent și intermediar în perioada 14.10.2010 – 30.11.2010, după această perioadă derulându-se procedurile specifice de aprobare a documentației de către CNVM, derularea ofertei publice și admiterea la tranzacționare a obligațiunilor la Bursa de Valori București. În ceea ce privește costurile implicate în realizarea acestei emisiuni de obligațiuni, acestea au fost de aproximativ 0,36% din volumul emisiunii (incluzând și comisionul intermediarului).

**Care a fost cea mai mare provocare cu care v-ați confruntat? Ce ați sfătui o altă administrație publică locală, care dorește să emită obligațiuni?**

**Radu Țîrlea:** Fiind prima operațiune de acest gen desfășurată de Consiliul Județean Bihor, principala provocare a constat în pregătirea documentației necesare derulării ofertei publice, respectiv nivelul de detaliu al informațiilor solicitate și volumul acestora. Însă, având în vedere faptul că intermediarul BCR și consultantul său legal DLA Piper ne-au acordat consultanță pe parcursul întregului proces, pregătirea acestei emisiuni de obligațiuni a putut fi realizată într-un termen de o lună de la data semnării contractului de intermediere.

**Câți angajați ai Consiliului Județean Bihor au fost implicați în proiectul emisiunii de obligațiuni și care este pregătirea lor profesională?**

**Radu Țîrlea:** În proiectul emisiunii de obligațiuni au fost implicați 3 angajați ai Consiliului Județean Bihor, cu studii superioare economice și juridice.

## CONTACT:

Departamentul de Marketing și Relații Internaționale  
e-mail: comunicare@bvb.ro